



保良局錦泰小學

Po Leung Kuk Grandmont Primary School

2020年4月

地址：九龍黃大仙蒲崗村道180號
網址：www.grandmont.edu.hk

電話：2326 2886
電郵：info@grandmont.edu.hk

傳真：2352 2353

視藝科 「小小建築師 The Smarchitects」



小小建築師們每個都精打細算和貼心，為低收入家庭的劏房戶買𩵚菜、驅蚊香包、清涼坐墊，又為年長的劏房戶買了汗衣及藥油。劏房戶收到後，都由衷感謝他們。

本年度，視藝科成功申請香港藝術發展局資助的「學校與藝團伙伴計劃」。本校獲得港幣約十八萬的資助，與藝團「間築社」合作，推行為期一年共兩項名為「小小建築師 The Smarchitects」的藝術活動。

第一期活動已順利完成。活動早於上年度暑假揭開序幕。在五年級中，每班有十多位同學們獲得視藝科老師的推薦，成為「小小建築師」，開展其建築師生活體驗之旅。

首先，小小建築師們分別探訪了觀塘及土瓜灣的劏房戶，了解他們擠迫的居住環境及生活上的困難。之後，每組獲發港幣一百元，他們要在區內為劏房戶購物，送上點點的溫暖。

接著，小小建築師們有一連四課的「劏房設計課」。內容包括度尺、繪製平面圖、室內空間及家具佈置設計原則、匯報設計作品和製作設計作品的拼貼圖。每位小小建築師都努力學習，他們都獲益良多。

第一期活動最後成功以展覽作總結。展題為「『無盡空間』劏房設計展」。展覽中，由策劃、訂定展題到佈置、宣傳及最後在展覽期間的導賞，小小建築師們都一手包辦。而參觀的同學對這次的展覽都大感興趣。他們尤對展覽中三個1:1的劏房平面設計十分好奇，有些還「瞓」身感受了劏房戶狹小的床舖。另外，又有很多同學忍不住要動手畫翻轉透視圖 (reverse perspective)，一同共建了我們的「錦泰夢想閣」。

第一期活動後，小小建築師們會升級為「小小建築師 The Smarchitects 2.0」，接受第二期訓練，屆時他們更會走進社區，相信定必有更多深刻的體驗。



可掃描此QR Code，
瀏覽學校網頁內更詳盡的相關報導



Halloween Fun Days



本學年，英文科在已有的Fun Days加入新元素，特別在萬聖節前舉行萬聖節周會及萬聖節英語日，提升五、六年級同學在課堂外說英語的興趣。在Halloween Fun Days，同學們分班進入禮堂，並分為小組，輪流到不同攤位進行有趣的活動。



外籍英語教師Mr Smith及Miss Larisha 在萬聖節周會與全校學生玩遊戲。



在Halloween Fun Days，同學們要按指示蒙上眼睛，在神秘箱中找出指定的萬聖節物件。



在Halloween Fun Days，同學要運用英語指示蒙上眼睛的組員，儘快走到正確的方格內。



在Halloween Fun Days，同學亦要回答有關萬聖節的問題，答對可得小糖果。



數學科

魔力橋 數字牌遊戲大賽



為加強學生對數字的敏銳度，提升他們的觀察力、判斷力及增強解決問題的能力，數學科在10月25日於校內舉辦魔力橋數字牌遊戲大賽。比賽當日參賽學生表現投入，施盡渾身解數，經過一輪比拼後，獲獎的學生名單如下：

冠軍 6A 葉愷軒
亞軍 4C 麥鈞濠
季軍 6D 管宏業
殿軍 5A 李詠喬



比賽競爭激烈，學生積極投入爭勝。



學生能夠一起比賽，感到非常開心及刺激。

閱讀360「認識香港、珍惜香港」

本校於2020年1月13至15日一連三天舉行了「閱讀360」閱讀活動，活動既多元化，又能培養同學的閱讀興趣和擴闊閱讀的層面，讓我們一起重溫活動的精彩片段吧！

認識香港

趣講中國歷史講座



懷舊玩意

同學們一起玩爺爺嫑嫑年代的兒時玩意呢！



懷舊小食 - 麥芽糖餅製作



珍惜香港

環保酵素

同學們帶了水果皮回來一起學習製作環保酵素



大自然法庭講座



數學摺紙

劉智樑主任教同學們摺海洋生物



護鯊行動講座



懷舊小食 - 糖葱餅製作



閱讀嘉年華

同學們到禮堂進行不同的攤位活動，包括閱讀、傳統手藝學習、電影欣賞、兒童科學玩意、懷舊街道名稱拍照、香港歷史探知等。



同學們在了解香港歷史



一起進行科學探究



大家一起欣賞香港動畫



大家一起製作手工藝



同學們拍攝富香港特色的照片

其他圖書活動

小母牛活動 - 詩詞功夫

教練教一年級同學一邊唸《遊子吟》，一邊打功夫。



小母牛活動 - 思詩作家分享



小麥文化正向講座



「保良百・錦標出友情」啟動禮



啟動禮後，嘉賓與同學合照留下開心回憶。



大家齊來做熱身運動！



示範課開始前，兩校同學一齊來合照。



兩校家長一同參與，鼓勵同學實踐「兩校共融」。



開心共融欖球課
能認識很多新朋友，歡迎一齊來
參與！



共融欖球課開始啦！



共融欖球課進行帶式欖球 (Tag Rugby)
「一對一」的練習。



由馬主席帶領，拍攝全體大合照。

2019-2020年度 全港學界精英乒乓球比賽

本年的全港學界精英乒乓球比賽在9月至11月期間於順利邨體育館及荃灣西約體育館舉行，比賽採用單淘汰(對賽勝者出線，繼續進級)的制度進行。本校挑選了7名同學代表參賽，經多場精彩奮戰下，4B 羅靖禧同學表現卓越。在此祝賀我校羅靖禧同學在全港學校精英選手中脫穎而出，取得了全港學界精英賽殿軍。



羅靖禧_殿軍
羅靖禧及鄧教練



準備反手拉起回球
羅靖禧領獎

2019-2020年度 九龍北區小學校際乒乓球比賽

2019-2020年度九龍北區小學校際乒乓球比賽，分別在1月15日（初賽）及1月17日（決賽）於彩虹道體育館舉行。經過同學們的努力及激烈的比賽後，本校乒乓球隊獲得了以下優異成績：

男子甲組亞軍
男子乙組殿軍
獲3名「傑出運動員獎」
女子甲組優異獎
女子乙組八強



同學初次上陣



反手推擋回球



女子甲組成員



男子乙組成員



用力落旋發球



認真準備接發球



老師在比賽進行中
進行指導



大家來個大合照



老師與男子甲乙組同學們合照

校訊編輯委員會

顧問：呂焯權校長

編輯：梁麗琼老師、方嘉璇老師

撰文：林嘉榮主任、李鎧蘭主任、劉智樑主任、葉子康老師、楊我賢老師、

曾慶珊老師、莊淑琪老師、溫子偉老師、洪家愉老師、梁麗琼老師

文化日

齊齊迎新年

1月21日(二)為本校一年一度的「文化日」，每年除了有老師特意為學生們設計的不同攤位遊戲外，更會邀請特別嘉賓到校進行不同類型的活動，與眾同樂。學生亦會在教室裏參與不同的學習活動，當中包括全班分工合作進行大掃除。大家親力親為，為自己的課室盡一分力，也是學習的重要一環！

今年，有幸再次邀請佛教何南金國術龍獅隊到校表演，學生們都表現得興奮雀躍！



每年有賴家長義工的協助，令全校的大掃除活動順利完成。



除了玩樂的攤位遊戲外，更設書法攤位，老師和學生都用心設計屬於自己的揮春。



今年更邀來龍鬚糖師傅為學生、老師及家長義工即場製作小食。



魔術師與全校學生表演外，更設互動環節，同學們都玩得不亦樂乎！



低年級學生在老師和示範同學的帶領下，齊跳「十二生肖健康操」。



龍獅隊除了在大操場為師生們表演外，訓練導師更帶同隊伍到低年級樓層與學生近距離接觸。



每年視藝老師都精心設計生肖手作，讓學生一同參與製作。



普通話

《三字經》朗誦/歌唱比賽

《三字經》是中國的傳統兒童啟蒙教材，也是中國古代經典當中最淺顯易懂的讀本之一，歷久不衰。普通話科在1月21日文化日為四、五年級的同學們舉辦了班際《三字經》朗誦/歌唱比賽，參賽者身穿華服，配合肢體動作，有朗誦也有演唱，將傳統文化經典以生動活潑的形式展現出來，別出心裁，令人印象深刻。

優勝龍虎榜

四年級	五年級
冠軍 4B	冠軍 5B
亞軍 4C	亞軍 5E
季軍 4E	季軍 5A



開心領獎(5B)



燦爛的笑容和身上美麗的服飾相得益彰 (4B)

同學們展示努力練習的成果(5C)



YEAH! 我們得獎了! (4E)



看我們整齊劃一的表演! (5E)

聖誕嘉年華會及親子攤位遊戲日



本校一年一度的聖誕嘉年華會及親子攤位遊戲日於去年十二月二十日舉行。當天天色清朗，到校參加親子攤位遊戲的家長眾多，共八百六十八位，亦為歷年之冠。家長和師生都沉醉在聖誕氣氛之中。

當天校方一共預備了二十個攤位供同學玩樂，例如有拍攝攤位、爆谷攤位、化妝攤位、點唱攤位（英語及普通話）等，此外，校方更邀請了專業小丑與同學共渡佳節，一起玩遊戲和拍照。

同學們都悉心地打扮，穿着富有聖誕特色的服裝到校參加嘉年華會，盡情地與老師及家長提早過了一個愉快的聖誕日。



分班舉行派對，各自各精彩



同學投入參與攤位遊戲



小丑叔叔給圍觀同學表演戲法



同學興奮地輪候領取爆谷



齊來畫個大花面，感受一下派對氣氛。



經典集體遊戲



同學們徒手攀爬大挑戰



齊來玩康樂活動



同學和老師樂也融融

開開心心大旅行

本校於2020年1月16日在烏溪沙青年新村舉行學校旅行，讓學生能在課堂學習之外，能到戶外舒展身心，藉此培養學生愛護環境的良好態度。那天老師和同學一起野餐和進行康樂活動，樂也融融。



盡情享受大自然



齊齊開餐啦！

